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Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Orman yangmlan, Türkiye’nin karşı karşıya kaldığı maalesef en büyük çevresel

tehditlerden biri hâline geldi. Her yaz dönemi birçok ilimizde çıkan orman yangınları hem

doğayı hem de yerleşim yerlerini tehdit ediyor, can ve mal kayıplarına neden oluyor. Buna

karşın, yangınlarla mücadelede gereken hava araçları, insan gücü, eğitim altyapısı ve teknolojik

ekipman açısından ciddi eksiklikler olduğu yönünde kamuoyunda güçlü bir algı bulunuyor.

Nitekim 23 Haziran 2022 tarihinde dönemin Tarım ve Orman Bakanı Vahit Kirişçi

tarafından kamuoyuna yapılan açıklamada, “4 Temmuz itibarıyla gece görüş özelliğine sahip

10 adet yangın helikopterinin envantere katılacağı” duyurulmuş, ancak bugüne kadar bu

helikopterlerin varlığına dair herhangi bir bilgi veya görsel kamuoyu ile paylaşılmamıştır.

Aynca, 2019 yılında İzmir Buca’da bulunan ve orman işçilerine yangınla mücadele konusunda

eğitim vermek amacıyla faaliyet gösteren Orman Yangını İşçi Eğitim Merkezi kapatılmış; bu

kararın gerekçesi ve alternatif bir merkez kurulup kurulmadığı da belirsizliğini korumaktadır.

Bu bağlamda:

SORU 1- 23 Haziran 2022 tarihinde dönemin Bakanı Sayın Vahit Kirişçi tarafından

açıklanan 10 adet gece görüşlü yangın helikopteri gerçekten satın alınmış veya kiralanmış

mıdır? Bu helikopterler envantere girmiş midir? Şu anda hangi illerde konuşlandırılmış

durumdadır

SORU 2- Hâlihazırda Bakanlığınızın ve bağlı kuruluşlann envanterinde; kaç adet yangın

söndürme helikopteri, kaç adet gece görüşlü yangın helikopteri, kaç adet yangın söndürme

uçağı bulunmaktadır?
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SORU 3- Yangın söndürme ekiplerinin kullandığı; yanmaz elbise, gelişmiş oksijen maskeleri,

Isı ve duman algılayıcılar, görüntüleme sistemleri gibi ekipmanlar bakımından ülkemizin teknik

kapasitesi yeterli midir? Yangına müdahalede görevli personele bu ekipmanlar eksiksiz olarak

sağlanmakta mıdır?

SORU 4- İzmir Buca’da bulunan ve 15.000 kişilik kapasitesi ile orman yangmlanna yönelik

personel eğitimi sağlayan Orman Yangını İşçi Eğitim Merkezi hangi gerekçeyle

kapatılmıştır? Bu merkezin yeniden açılması yönünde bir çalışma başlatılmış mıdır?

SORU 5- Bakanlığınız tarafından orman yangınlarıyla mücadelede kullanılmak üzere 2024 ve

2025 yılları için ayrılan bütçeler ne kadardır?

SORU 6- Bu bütçenin ne kadarhk kısmı araç, uçak, helikopter ahmma, ne kadarlık kısmı eğitim

ve insan kaynağı geliştirilmesine ayrılmıştır?

SORU 7- Kamuda makam aracı kullanımına ilişkin tartışmalar ışığında; Tarım ve Orman

Bakanlığı ve bağlı kurumlarımzda 2024 yılı itibarıyla kaç adet makam aracı bulunmaktadır.

Bunlann kaçı kiralık, kaçı satın alınmış, kaçı zırhlı araç statüsündedir?

SORU 8- Bursa’daki yangınların, uydu görüntülerindeki duman izine göre, eş zamanlı çıktığı

yönündeki iddialar doğru mudur?
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